VE NUESTRO VIDEO EN YOUTUBE
https://youtu.be/edV410UhC-k

Colegio Manuel Rodriguez
Excelencia Académica 2020 — 2021
Rancagua - Chile

CLASE POR CONTINGENCIA SANITARIA COVID-19

. (0LEG10

it
(G

Asignatura Matematica
Curso 8° basico
Docente de Asignatura Juan José Marchant Césped
Educadora PIE Andrea Castillo Koren
Semana de cobertura 06 al 09 abril

Objetivo/s de aprendizaje tratados rutinarios y no rutinarios.

Mostrar que comprenden la multiplicaciéon y la division de
ndimeros enteros: Representdndolos de manera concreta,
pictorica y simbdlica. Aplicando procedimientos usados en la
multiplicacidn y la division de nimeros naturales. Aplicando la
regla de los signos de la operacién. Resolviendo problemas

Repasar conceptos previos.

Objetivo de la sesion de trabajo Conocer el conjunto de los nimeros enteros.

Descripcion de actividades de la sesion

INTRODUCCION AL TEMA:

FASE

DESCRIPCION

RECURSOS

El profesor saluda cordialmente a los estudiantes.

DESARROLLO

Lo central estd en ir descubriendo intuitivamente las reglas para cada operacién,
para esto es necesario que el docente vaya guiando el trabajo que se realizara
durante la clase.

O | Serealiza un repaso de las ideas mencionadas al final de la clase anterior. Video de saludo y
O | Se da a conocer el objetivo de la clase. presentacion unidad
Z | Se muestra, explica y analiza el PPT adjunto. uno

No se necesita guia de aprendizaje para esta clase.

Se comenzard con la adicion y sustraccién de nimeros enteros, de esta forma,

realizar una introduccidn a la multiplicacion y division de nimeros enteros.

Es necesario que entiendan la adicion y sustraccidn, para poder dar paso a las otras

dos operaciones. Ppt

CIERRE

Se resuelven los ejercicios del final de la presentacién.
Se realiza un resumen de la clase donde debe destacarse la forma de resolver una
multiplicacién y divisién en sus distintos casos con los nimeros enteros.

Texto del alumno
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Complemento a la clase:

Otro(s) Indicador(es) de Calidad:

Autoestima académica y motivacién escolar: Docente fomenta la participacion de los estudiantes, felicitando a aquellos
gue dan cuenta de sus aprendizajes logrados (al inicio, en el desarrollo y/o en el cierre de la clase), asi también incentiva
a que el curso "descubra" el sentido e importancia del tema presentado para considerarlo y practicarlo en la
cotidianidad, fomentando de esta manera su motivacion intrinseca.

Clima de convivencia escolar: Se procura "crear" un clima de confianza y sintonia con los estados emocionales del curso,
por medio del buen trato, realizacidn de preguntas exploratorias, parafraseo o reflejos de sentimientos que permitan
sintonizar con los estudiantes y reforzar la vinculacidn con ellos; de esta manera se espera consolidar condiciones
basicas para el aprendizaje.

m‘““‘"““s Recuerda no es necesario imprimir esta guia empieza a leery a
desarrollar las paginas del texto hasta la pagina 25, desarrolla

en el mismo texto y envia tus respuestas por los canales de

comunicacién ya establecidas, via correo (de preferencia)

Recuerda las medidas de proteccién y auto cuidado:

Lavarse las manos y quedarse en casa, debemos cuidarnos

ente todos.

Un abrazo.

Antes de comenzar la actividad, Recordemos:

Definicion de Numeros Enteros

* Conjunto de los Nimeros Enteros:

* Este conjunto surge de la necesidad de ampliar el conjunto de los nimeros
naturales. El hombre tiene la necesidad de expresar deudas, faltas, etc
Ademis de calcular restas, en las que el minuendo es menor o pual que el

sustracndo.

* Ejemplosg: 25-3 =-5 y1515=1

El conjunto de los nameros enteros se designa con la letra Z v se expresa asi:

* Z={-00..-6,-5,4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6...400}

Adicion y sustraccion de numeros enteros
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Regla de los Signos
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Para visualizar mejor la aplicacion te invito a visitar la siguiente pagina

https://www.youtube.com/watch?v=UftkSzUx3ps

Ahora en el texto del alumno
Para link de descarga:

https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-article-89483.html#in noticias

https://curriculumnacional.mineduc.cl/estudiante/621/articles-143964 recurso pdf.pdf

https://curriculumnacional.mineduc.cl/614/w3-propertyvalue-187786.html
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Ahora en tu libro del estudiante (digital) Aprende y desarrolla Pagina 12y 13

Resuelve las multiplicaciones 3 - (-12) y (-5) - 6.

= Para calcular 3 - (-12), podemos considerar la multiplicacién como una adicién de sumandos
iguales, por lo que 3 - {(-12) puede interpretarse como 3 veces (—12), es dedir:

3:-C-12 =1+ H1 D+ (=12)
Luego, 3+ (-12)=-36.

;Puedes aplicar el mismo procedimiento para calcular (-12) < 37

= Para resalver la multiplicacién (-5) - 6, podemaos utilizar la propiedad conmutativa de
la multiplicacién y escribirla como una adicion de sumandos iquales.

(-5)+6=6+(5) B 6+(-5)=(-5) + (-5) + (-5) + (-5) + (-5) + (-5) =30

Considerando lo anterior, calcula los productos de las siguientes multiplicaciones:
2+{-20) (-7)+4 (-15)-1 5+(-8)

Representacion de la multiplicacion en Z
Representa en la recta numeérica la multiplicacion 4 « (-6).

) Como 4+ (-6) = (-6) + (-6) + (-6) + (-6), ubicamos el (-6) en la recta numérica y representamos
la adician.,

=30 =24 -18 -12 -6 0 & 12

) Luego, 4+ (-6) = -24.

= Aprende

» En la recta numeérica, los ndmeros enteros positivos (+) se ubican a la derecha del cero (0),
y los enteros negativos (=), a la izquierda.

= Al sumar un nimero positivo a un nimero enterg, el desplazamiento en la recta numeérica se
realiza hacia la derecha.

» Al sumar un ndmero negativo a un numero entero, el desplazamiento en la recta numeérica
se realiza hacia |a izquierda.
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Analiza la siguiente secuencia de multiplicaciones y responde.

2-+EN=-A « En la muktiplicacn se tiene que:
1 +(-2=-2 2-5=0©
0--2=0
(1-(2-8 ‘i“L”
-2--2=8

iCuéles son los nimeros que podrian continuar los productos de cada multiplicacion?

) Observa que los ndmeros correspondientes al primer factor de cada multiplicacion disminuyer
de 1 en 1y que los resultados forman una secuencia que aumenta de 2 en 2.

) La secuencia podria continuar asi:

2-(-2)=-4
1 «(2)=-2
0+(-2)= 0
-1)-(-2)= 2
-)-(-2)= 4

« Considerando lo anterior, jcudles son los productos de las siguientes multiplicaciones?
(~3)-(=2) (-4 -2} =12 -6)-(-2)

« Fscribe una secuencia de multiplicaciones en la que el sequndo factor sea (- 3). jPodrias explicar
un procedimiento para multiplicar nimeros enteros de distinto signo? ;Y de igual signo?

Calcula el valor de la expresion (—45) -0+ 20-(-11) - 9.

) Respetamos el orden de las operaciones y resolvemos las multiplicaciones de izquierda
a derecha.
0+(-220)-9

€3 Calculamos usando las reglas de la adicion de nimeros enteros.
(-220) + (-9) =-229

= Aprende

« Para multiplicar nimeros enteros, puedes utilizar la regla de los signos:
Q=0 O-0=0 ®-0=0 -W=0

« Todo nimero a multiplicado por cero resulta cero, es decir, a « 0= 0.
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Resuelve las siguientes multiplicaciones.

a. 8-(-2) d. (-1)=(-1)-5
b. (-25)-(-6) e (-3)-(-2)-12-(-4)
c. /-(-9)-10 . 2-C0D--2)-(-1)

Aprende y desarrolla Pagina 16 y 17

Resuelve la division (-54) : (-9).

€) Para resolver una division con numeros enteros, podemos relacionarla con la multiplicacion,
Para ello, planteamos la pregunta: jqué ndmero multiplicado por (-9) es igual a (-54)?

) Como 6+ (-9) = (-54), entonces (-54) : (-9) =6

Representa la divisién (-15) : 5.

&) Podemos utilizar fichas con valor -1 para representar el nimero -15.

P W e I e M . i .r* Eal oy Fay o
f—j} ) ) rx.‘_1.f UJ f\ U a:b U; 'i 1) 'x 1) Gt BN PR GF G D L)
) Luego, formamos 5 grupos con igual cantidad de fichas.
[~~~ [~ | a5 a4 3%
.(:'IJ .\:_1. _JJ (.:L__I L_:ilj) f\:_t _J.l :_‘_ l\}] / __,-' '\_ lI\“'|| 1__’_| r:l—" '\-_ ‘ "\:_-jl i"t:_ll_.-’: !'\:_1__)"

Hay 3 fichas en cada grupo que suman -3, por lo tanto, (-15): 5 =-3.

= Aprende

« Para dividir nimeros enteros, puedes utilizar la regla de los signos:
®:®=0 :0= G:0=0 0:®=0
Siay b tienen igual signo y b # 0, el cociente de la divisién a - b es positivo.
Siay b tienen distinto signo y b + 0, el cociente de la division a : b es negativo.

« Al dividir el niimero cero por cualquier nimero a (a = 0) resulta cero, es decir, 0:a = 0.
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Resuelve la division 504 : (-14) usando la regla de los signos.
€) Como los signos del dividendo y del divisor son distintos, el signo del cociente sera negativo.

) Luego, calculamos el cociente 504 : (—-14) = -36.

En la imagen se muestra la temperatura minima de una montafa en cada mes.

;Cudl es el promedio de las temperaturas minimas?
Temperatura minima
€} Sumamos las temperaturas registradas. ) fnem Febreso  Maro Abnl Mayo
i i i

: 0 f 1 1 ¥ i - Mes
(=5 + (=N + {6+ 0+ [-H=-20 ; : . ;
€) Luego, dividimos la suma por la cantidad 2 '
de temperaturas registradas, :: '
(-20):5= -4 " "
Finalmente, el promedio de las temperaturas o T H
minimas fue de -4 °C. ‘ : 4 :
of
1. Resuelve las siguientes divisiones.
) = |05 elementos de una diviskin
a. 4:(-2) e. (-120):60 i (-49):(-7) o bz 0 ot '
b. (-12):(-6) f. 4:(-4) . 81:(-9) I}rﬂﬁ'u’h]
c. 72:(-36) g. 56:(-8) k. 100:(-100) 'f:‘;“@‘ (©)—=(ocente
@
d. (-45):(-9) h, 0:(-4) | (-144):12 i
Resto
2. Determina el término desconocido en cada caso.
a. 10:H=- d. (-32):B=1
b. B:(-4)=300 e. (-21):H=-1
c. B:3=-17 f. B:144=0
Excelente

Auto evalua tu gestion desarrollando las paginas 20 y 21 del texto del
estudiante
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Los numeros enteros

En las matematicas, los numeros enteros e

[t s el
Recta Numenca conjunto de numeros naturales
(que son los numeros positivos N = {1, 2, 3,

A o

IERFENEEREIILKII TN, ¢/ numero cero (0) y los numeros negativos

imeres entenns negatives imerns eneros pasiives










Para la multiplicacién:
Mas por mas es mas

Mas por menos €s menos
Menos por mas €s menos
Menos por menos €s mas

(+) . (+) = (+)
(+).()=()

(). (+) = ()
(). () = (+)

Para la division:

Mas entre mas es mas

Mas entre menos es menos
Menos entre mas es menos
Menos entre menos es mas
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